

范文三

【作答要求】

“给定资料6”中划线句子写到：“中国奇迹背后的必然逻辑，为中华名族迈向民族复兴的伟大征程注入强大信心，为发展中国家探索现代化提供更多借鉴，也必将为人类发展定义一个新的未来。”，请结合你对这句话的思考，联系历史和社会现实，自选角度，自拟题目，写一篇文章。（40分）

要求：（1）立意明确，见解深刻；（2）参考“给定材料”，但不拘泥于“给定资料”；（3）思路清晰，语言流畅；（4）总字数1000-1200字。

【给定资料】

资料6：

“中国是一个具有九百六十万平方公里土地和六万万人口的国家，中国应当对于人类有较大的贡献。而这种贡献，在过去一个长时期内，则是太少了。这使我们感到惭愧。”1956年，毛泽东同志这样感慨。

“中国发展正站在新的起点上。中国将深入贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，为‘一带一路’注入强大动力，为世界发展带来新的机遇。”一甲子后，习近平总书记胸有成竹地向世界发出“邀请函”。

在时间与空间的审视中，历史与现实的观照中，一个国家和民族的不朽奇迹清晰地展现出来，汇成万众瞩目，举世关注的“中国奇迹”。

放眼全球，“金融海啸”席卷，西方经济学遭遇质疑，世界经济踟躇不前，但中国却能“风景这边独好”，保持中高速增长韧性，不断为全球经济创造新的发展空间。

西方媒体评论，“中国经济又让喋喋不休的否定论者失算了”“‘世界经济引擎’的后劲依然充足。”美国《福布斯》杂志直言：“随着中国增长放缓，一些人宣称中国奇迹终结了。他们错了，‘中国奇迹’只是进入了新的阶段，难以想象的‘奇迹’仍将在未来成为现实”。

一个13亿多人口的发展中大国实现现代化，在人类历史上无先例可循。回溯过去300多年，全球仅少数国家共计不到10亿人实现了现代化。

在社会主义制度下进行世界规模最大的现代化，中国开创了一个落后大国实现现代化的崭新模式，一举突破西方对于现代化道路解释权的垄断，并不断为那些发展中国家，乃至全

球提供着中国智慧和中國方案。

正如一些海外历史学者倡导的，跳出“西方中心论”，而“以中国为方法”，或许是更值得借鉴的观察中国、把握世界未来的方法。

伦敦经济学院亚洲研究中心研究员马丁·雅克说，在一个中国作为“文明国家”并占据主导地位“后西方世界”里，中国成为催化剂，可能出现更具多样性的国家发展形式。

世界对中国的关注，从未像今天这样密切而广泛；中国对世界的影响，也从未像今天这样澎湃而深远。

面对错综复杂的国际局势，中国一方面专心做好自己的事，推动经济社会平稳健康发展；一方面积极履行大国责任，推动国际治理体系向更公正合理的方向变革。

“一带一路”“人类命运共同体”“共商、共建、共享”……这些中国人耳熟能详的词汇，被接连写进联合国决议文件，成为引导全球发展的关键词。

今天，世界换了一种方式持续“收藏”中国，不再是古老的瓷器和青铜器，而是引领全球的先进技术和理念。

这个古老而现代的国家，正走在不断创造奇迹的路上。更伟大的进程刚刚开启，更伟大的胜利就在前方。

为什么是中国？中国为什么能？中国奇迹背后的必然逻辑，为中华民族迈向民族复兴的伟大征程注入强大信心，为发展中国家探索现代化提供更多借鉴，也必将为人类发展定义一个新的未来。

【参考范文】

砥砺前行，共创奇迹

上世纪80年代末，美国学者福山提出“历史终结论”时，他一定没有料到这样的场景——鲜艳的五星红旗在天安门广场迎风飘扬，中国人民正以自信昂扬的姿态迎接一年一度的全国人民代表大会，脸上写满自豪的人们来到北京展览馆参观“砥砺奋进的五年”大型成就展。广大人民群众用双手书写了国家和民族发展的壮丽史诗，创造了让人惊叹的中国奇迹。【**点出中心论点并点题：中国人民在砥砺奋进的发展中，创造了中国奇迹**】

中国奇迹——这个伟大历史创举，不是延续中国历史的母版，不是套用经典设想的模板，不是其他实践的再版，不是国外发展的翻版。而是，在中国共产党的领导下，坚持文化自信、制度自信和理论自信；坚持独立自主，互利共赢，改革创新；坚持兼容并蓄，构建人类命运

共同体，不断为世界奉献中国智慧、中国方案。**【引出了中国奇迹的定义】**

当今世界，照搬他国制度模式导致水土不服、社会动荡不安、发展停滞不前的例子比比皆是。深陷战争的中东，陷入发展停滞的南美各国，无不在饱受发展的磨难。**【举例论证】**

“鞋子合不合脚，自己穿着才知道”习近平主席形象深刻地指出一国发展的关键**【道理论证】**。中国从闭关锁国的清王朝，到战乱动荡的民国时期，再到共产党领导下的新中国，**【举例论证+对比论证】**在此起彼伏的“唱衰”声中，走出一条别人不曾走成的道路，坚持制度自信、文化自信、理论自信，实现别国从未实现过的跨越式发展，为中华民族迈向民族复兴的伟大征程注入史无前例的巨大信心，这就是中国奇迹的要义所在。**【详细论述了中国奇迹的内涵】**

时光倒退到 80 年前，英国学者李约瑟发出“李约瑟之问”：尽管中国古代对人类科技发展作出了很多重要贡献，但为什么近代科学和工业革命没有在中国发生？**【举例论证】**这位当年的中国通一定想象不到今天这样一幅画面——高铁，网购，支付宝，共享单车成为了西方人眼中的中国“新四大发明”**【举例论证】**，并期待有朝一日，这些“发明”能出现在自己的国家。**【对比论证，说明了中国奇迹的体现之一：科技】**

现如今，中国作为全球第二大经济体，正在积极履行大国责任，不断帮助非洲、亚洲等发展中国家摆脱贫穷落后的局面，“一带一路”正润泽沿线无数人民，中国先进的高铁、便捷的金融支付、发达的电商购物正在逐步改变全世界人民的生活方式。**【举例论证】**中国正是通过自身发展的实践经验，坚持独立自主，互利共赢的合作理念，为发展中国家探索现代化提供了有益借鉴。这就是中国奇迹的重要体现。**【说明了中国奇迹之一：经济，并探索扶贫】**

中国在发展自身的同时始终以负责任的大国身份，在共享共赢发展中践行着大道，坚持构建人类命运共同体的共同理念。今日的中国正在以更加积极的姿态维护开放型世界经济和全球自贸体系，为完善全球治理体系、构建人类命运共同体贡献了中国智慧，为人类社会的持续和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽提供中国方案。随着中国的不断发展，饱含中国智慧的人类命运共同体理念必将对世界产生更加深刻的影响，为人类社会发展定义一个新的未来。**【从自身发展延伸到全球，构建人类命运共同体】**

历史，总是以深邃的逻辑启迪未来。中国奇迹背后的必然逻辑不是“绝缘体”，而是活着的“导体”，中国的成功道路，必将越走越宽广，在未来创造更多奇迹。**【回扣中心论点，中国奇迹背后的必然逻辑将会推动更多发展中国家的的发展】**